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ΘΕΜΑ: Απόφαση για τη συμμετοχή της ΠΙΝ ως εταίρος στο εταιρικό σχήμα που θα υποβάλλει την 
πρόταση με τίτλο: «Alliance for the Effective Transnational  Handling  of Environmental 
Resources» και ακρωνύμιο: «AETHER» σε συνεργασία με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, στα πλαίσια του 
προγράμματος: INTERREG V/A GREECE-ITALY 2014-2020 και ειδικότερα στην με αρ. πρωτ. 70513 
/07.07.2020, 6η πρόσκληση για στρατηγικά έργα» 

ΓΕΝΙΚΑ: 

Το πρόγραμμα ΕΛΛΑΔΑ- ΙΤΑΛΙΑ, ανήκει στην οικογένεια των διασυνοριακών προγραμμάτων 
INTERREG V/A 2014-2020 στο πλαίσιο της πολιτικής συνοχής της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 
πρόγραμμα αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις περιφέρειες Ελλάδας- Ιταλίας μέσω της 
προώθησης της βιώσιμης τοπικής ανάπτυξης. 

Το πρόγραμμα καλύπτει έντεκα (11) περιφερειακές ενότητες στην Ελλάδα (Άρτα, Θεσπρωτία, 
Ιωάννινα, Πρέβεζα, Ζάκυνθο, Κέρκυρα, Κεφαλληνία, Λευκάδα, Αιτωλοακαρνανία, Αχαΐα, 
Ηλεία) και έξι (6) ιταλικές περιφέρειες (Taranto, Brindisi, Lecce, Foggia, Bari, Barletta-Andria-
Trani) και είναι αξίας άνω των 120 εκατ. ευρώ, ενώ η συνεισφορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης ανέρχεται 
σε σχεδόν 104 εκατ. ευρώ και προέρχεται από τον Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ERDF).  

Η πρόσκληση επικεντρώνεται στην προτεραιότητα 2:  

1. Integrated Environmental Management:  Ολοκληρωμένη διαχείριση περιβάλλοντος  

Οι επενδύσεις αποσκοπούν στην βελτίωση των κοινών σχεδίων διαχείρισης και διακυβέρνησης 
για τη βιοποικιλότητα των παράκτιων και των αγροτικών  οικοσυστημάτων, 
συμπεριλαμβανομένων περιοχών Natura 2000 και  πράσινων υποδομών. Εστιάζεται επίσης 
σημαντικά στην προστασία του οικοσυστήματος  μέσω κοινών πρακτικών διαχείρισης και σχεδίων 
διακυβέρνησης. Κύρια αναμενόμενα αποτελέσματα:  

 Υιοθέτηση κοινών πρωτοκόλλων για την πρόληψη των φυσικών και τεχνολογικών 
κινδύνων των παράκτιων οικοσυστημάτων, των θαλασσίων προστατευμένων 
περιοχών και των κοινών βιολογικών πόρων  

 

 

 

 

 

 



ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις των παραγράφων 1 και 7 του άρθρου 241 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική 
της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Α΄87), 
καθώς και των άρθρων 186 και 283 παρ. 3 του ίδιου νόμου 

2. Τις διατάξεις του υπ’ αριθμ. 147 Προεδρικού Διατάγματος του «Οργανισμού της Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων» 

3. Την ανάγκη για έγκριση από το Περιφερειακό Συμβούλιο της Π.Ι.Ν. των προτάσεων που 
υποβάλλονται από την Περιφέρεια σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα. 

 

Ε Ι Σ Η Γ Ο Υ Μ Α Σ Τ Ε  

Την έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στην πρόταση : 
1. AETHER- “Alliance for the Effective Transnational  Handling  of Environmental Resources” 

η οποία προτείνεται στα πλαίσια της 6ης Πρόσκλησης για Στρατηγικά Έργα του προγράμματος 
"ΕΛΛΑΔΑ- ΙΤΑΛΙΑ 2014-2020", και περιγράφεται συνοπτικά παρακάτω : 
 
Πρόταση συμμετοχής ως εταίρος AETHER- “Alliance for the Effective Transnational  Handling  of 
Environmental Resources” 
 

ΣΚΟΠΟΣ : Αντικείμενο του προτεινόμενου έργου είναι η υλοποίηση μιας υποδομής ΤΠΕ για τη 
βιοποικιλότητα και την πολιτική προστασία η οποία θα αναπτυχθεί βάσει τεχνολογιών ΤΠΕ αιχμής, 
έχοντας ως κύριο στόχο την ανακάλυψη νέων μεθοδολογιών και ασφαλών ορίων διακύμανσης για την 
αποτελεσματική παρακολούθηση και διαχείριση περιβαλλοντικών κινδύνων. Αυτό με τη σειρά του θα 
οδηγήσει στην προσαρμογή νέων πρωτοκόλλων και στρατηγικών σχεδίων για την αντιμετώπιση της 
απώλειας της βιοποικιλότητας και των απειλών-κινδύνων της προστασίας του πολίτη. 

Η πρόταση αυτή αφορά όλη το σύνολο της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων με προτεινόμενο συνολικό 
προϋπολογισμό  600.000 € για υλοποίηση των παρακάτω:  

 Ανάπτυξη ενός ICT υποδοχής χαμηλού κόστους εργαλείων με UAV τεχνολογιών για τον 
προγραμματισμό εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση κινδύνων καταστροφών γενικά με 
έμφαση στη συλλογή πληροφοριών μεγάλης κλίμακας στον ιστότοπο είτε σε τακτική βάση 
είτε σε σχεδόν σε πραγματικό χρόνο 

 Ανάπτυξη μιας επιχειρησιακής πλατφόρμας για τη βιοποικιλότητα και την πολιτική 
προστασία που βασίζεται σε ένα εκτεταμένο δίκτυο για συλλογή δεδομένων με τεχνολογίες 
UAV, αισθητήρες χαμηλού κόστους σε πολλές τοποθεσίες που δημιουργούν τις 
προϋποθέσεις για βελτιωμένη παρατήρηση εκτεταμένων γεωγραφικών περιοχών, ταχύτερα 
εξαγωγή δεδομένων, έγκαιρη παρέμβαση και καλύτερος συντονισμός όλων των 
επιχειρησιακών πόρων 

 Ανάπτυξη του ρόλου και της συμμετοχής των πολιτών στη διαχείριση του περιβάλλοντος θα 
αντιμετωπιστεί μέσω της ανάπτυξης του πρώτου FAB-LAB στην περιοχή του Ιονίου. Και πάλι 
ο στρατηγικός στόχος αυτής της πιλοτικής δράσης θα είναι το άνοιγμα νέων οριζόντων στην 
ευαισθητοποίηση των πολιτών, κάνοντας τους πολίτες σχεδιαστές, παραγωγούς και τελικά 
τελικούς χρήστες νέων έξυπνων τεχνολογιών παρακολούθησης και νέων εργαλείων 
περιβαλλοντικής διαχείριση 

 
 

Για την υλοποίηση των συγκεκριμένων δράσεων, κρίνεται αναγκαία η σύναψη προγραμματικής 
συμφωνίας μεταξύ της ΠΙΝ και του ΕΛΚΕ του Ιονίου Πανεπιστημίου – ΕΛΚΕ. 



Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο – ΕΛΚΕ θα αναλάβει για λογαριασμό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων τις 
παρακάτω δράσεις:  
 
• Σχεδιασμός και ανάπτυξη συστημάτων παρακολούθησης και προειδοποίησης χαμηλού 
κόστους για την ποιότητα του νερού. 
 
• Σχεδιασμός και ανάπτυξη συστημάτων παρακολούθησης και προειδοποίησης χαμηλού 
κόστους για τη ρύπανση των υδάτων. 
 
• Σχεδιασμός και ανάπτυξη συστημάτων παρακολούθησης και συναγερμού χαμηλού κόστους 
για παράκτια διάβρωση και παράκτια μικροκλίματα. 
 
• Σχεδιασμός και ανάπτυξη συστημάτων παρακολούθησης και προειδοποίησης χαμηλού 
κόστους για θαλάσσια ξένα είδη. 
 
• Ανάπτυξη λογισμικού για συλλογή δεδομένων είτε τοπικά είτε μέσω UAV. 
 
• Σχεδιασμός και ανάπτυξη βάσης δεδομένων για αποθήκευση δεδομένων και οπτικοποίηση 
δεδομένων. 
 
• Σχεδιασμός και ανάπτυξη ενός εργαλείου λήψης αποφάσεων που ενισχύει την ικανότητα των 
τοπικών αρχών να αντιμετωπίζουν την έγκαιρη και ισχυρή βιοποικιλότητα και το περιβάλλον 
πολιτικής προστασίας κινδύνους. 
  
 
Επικεφαλής Εταίρος: Περιφέρεια Απούλιας 
Συνολικός Προϋπολογισμός: 4.500.000€ 
Προϋπολογισμός ΠΙΝ: 600.000€ 
Προϋπολογισμός ΙΠ: 190.000€ 

 
 

 

 Η Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων 
 
 

Ρόδη Κράτσα - Τσαγκαροπούλου 
 
 


